
平成２７年度第２回美浜区公民館運営審議会議事録 

 

 

１ 会議の名称  平成２７年度第２回美浜区公民館運営審議会 

２ 日   時  平成２８年３月１６日（水）  午後３時００分～４時４５分 

３ 場   所  稲浜公民館 本館 ２階研修室 

４ 出 席 者    （委 員：１０人） 

           池田謙司委員長、小椋政子副委員長、堀内孝次委員、平野重雄委員、長岡正明委員、 

筒井彰子委員、西村侑身子委員、大橋美枝子委員、吉田富治夫委員、加藤昭彦委員 

         （事務局：８人） 

           立石稲浜公民館長（中核館）、木川幕張西公民館長、秋元磯辺公民館長、 

           嶋野幸町公民館長、大野高浜公民館長、根本打瀬公民館長 

林稲浜公民館副館長、中古稲浜公民館主査 

 

５ 議   題 

（１）平成２７年度利用状況について 

（２）平成２７年度事業報告について 

（３）平成２８年度事業計画について 

（４）その他 

 

６ 議事の概要 

（１）議事の前に、運営審議会の内容は千葉市情報公開条例第２５条の規定に基づき公開され、一般の方の 

   傍聴を認めていることの了承を得る。（傍聴人  １人） 

（２）議事の前に、委員の過半数出席により、本会議が成立していることを事務局より報告した。（全員出席） 

（３）議事録署名人を西村委員と平野委員とした。 

 

 経 過 

 

（１）平成２７年度各公民館の利用状況について 

  ①公民館利用状況 

  ②公民館図書室運営状況 

   資料に基づき中核公民館館長が説明し了承された。 

 

（２）平成２７年度事業報告について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（３）平成２８年度事業計画について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（４）その他 

   平成２８年度第１回開催日は、平成２８年７月７日（木）午後２時、本館研修室にて開催予定で了承さ 

れた。 

 

 



７ 会議の経過 

 

議題の審議 

 

池田委員長   質問は、議題（１）平成２７年度利用状況報告後と、（２）平成２７年度事業報告及び（３） 

平成２８年度事業計画の一括説明後にお受けすることとします。 

 議題（１）平成２７年度利用状況について事務局より説明願います。 

 

立石稲浜    議題（１）平成２７年度利用状況について、会議資料に沿って中核公民館館長が説明する。 

公民館長 

 

池田委員長   議題（１）平成２７年度利用状況について委員の意見、質問を求める。 

 

加藤委員    図書室のリクエスト処理件数とはどういう内容ですか。 

 

木川幕張西   インターネットによって書籍を調べ、希望の書籍があった場合、受け取り館を指定して予約 

公民館長   できるシステムです。 

 

加藤委員    受け取られた館ということですか。 

 

木川幕張西   館でのリクエストの数ということです。 

公民館長 

 

加藤委員    幸町図書室にある本が４，８７４回、リクエストされたということですか。 

 

木川幕張西   幕張西公民館で言えば、当公民館図書室にある予約カードで登録者がリクエストしたものを 

公民館長   処理した件数ということになります。 

 

加藤委員    幕張西公民館は、環境的に人口も増えていますので、数値が増えるのも予想できます。しか 

し、幸町公民館は、幸町という地域から考えて人口はあまり増えていないと思われます。何 

故、数値が増えているのか理由は分かりますか。 

 

嶋野幸町    リクエスト件数の増えた要因は掴めません。 

公民館長    子どもの貸出し等についても、昨年は減りましたが、今年は増えています。 

        幸町公民館図書室では子どもから大人まで、近隣地域の人たちが数多く図書室を利用してく 

れます 

 増加要因としては、幸町第一小学校と幸町第二小学校が分散していましたが、小学校の統廃 

合により、幸町小学校が幸町公民館の隣に配置されたことが影響していると考えられます。ま 

た、地域の特性であるかもしれませんが、子どもが来館する時は保護者の方も来館する傾向が 

あります。これらのことが、増加要因ではないかと考えられます。 

 

長岡委員    公民館の使用料金は無料ですがコミュニティセンターは有料です。他の施設が有料化された 

ことによって、無料の施設を使用したいという傾向はどうなのでしょうか。 

 



立石稲浜    コミュニティセンターが５年前に有料化に踏み切りました。コミュニティ施設と公民館施設 

公民館長   は利用者にとって用途は同じですが、行政側の位置付けは全く違います。コミュニティ施設は 

       市民利便施設で市民局が所管になります。一方、公民館施設は社会教育施設という位置付けに 

なります。従って、両施設は設置根拠そのものが違うことから、公民館の有料化については、 

指定管理者制度導入と併せて慎重に検討している状況です。いつから有料化に踏み切るかにつ 

いては、お答えできる状況ではありません。 

 

長岡委員    行政側の趣旨・目的は別にして、サークル団体等は利用料金がかからない施設を利用したい 

       です。同じサークル活動を行うのであれば、無料の施設を利用したいはずです。高洲コミュニ 

    ティセンターが有料化になりましたが、近隣には無料の稲浜公民館があります。その結果、利 

用者の流れが変わったのではないかと思います。 

 

立石稲浜    利用者にとっては、無料で自分達の活動ができるのが一番いいことだと思います。 

公民館長    行政側としては、利用料金制度導入は施設維持管理、資産経営の観点からも検討していかな 

ければならない項目であると考えております。その時期については、まだ検討中なので、先の 

お話しになるかと思います。 

 有料施設のコミュニティセンターから無料の公民館へシフトしていないかとのお話しにつ 

いてお答えします。今回、高洲コミュニティセンターが一時休館になり、近隣の稲浜公民館、 

幸町公民館、高浜公民館に一定期間、施設利用者が異動してきました。しかし、高洲コミュニ 

ティセンターの設備改修工事が終了して、供用開始になった段階で皆さんは戻られました。こ 

れは、施設利用の使い方等の違いがあり、公民館は社会教育施設の規制の範囲内で利用しても 

らいます。一方、コミュニティセンターは市民利便施設として利用してもらいます。この違い 

がサークル団体等の異動の流れになったと思います。 

 

池田委員長   ご質問は他にありませんか。なければ、次に進みます。 

議題（２）平成２７年度事業報告について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（２）平成２７年度事業報告について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

公民館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（３）平成２８年度事業計画について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（３）平成２８年度事業計画について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

公民館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（２）平成２７年度事業報告及び（３）平成２８年度事業計画について委員の意見、質 

問を求める。 

 

各委員     議題（２）平成２７年度事業報告及び（３）平成２８年度事業計画について、特に質問なし。 

 

池田委員長   その他、質問がないようでしたら、今回、美浜区公民館より提出されました事業等につきま 

しては、ご異議ございませんか。 

 

― 異議なし・全員承認 ― 



 

池田委員長   議題（４）のその他について、事務局から何かありますか。 

 

林稲浜公民館  特にございませんが、次回開催予定日を平成２８年７月７日（木）、午後２時より本館研 

副館長    修室でお願いしたいと思います。 

 

池田委員長   皆様、よろしいでしょうか。 

        これをもちまして、平成２７年度第２回美浜区公民館運営審議会を終了させていただきます。 

       長時間に渡りありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問合せ先 

 

千葉市教育委員会生涯学習部稲浜公民館 

ＴＥＬ：２４７－８５５５ 

 


